

日本國內大米需求量 預計將創歷史新低

新華社北京8月1日電——日本農林水產省7月31日預計，截至明年6月的日本國內大米年度需求量將連續第10年減少，達到自2003年發布相關預測以來的最低水平。

日本廣播協會援引農林水產省官員的話報道，截至明年6月的日本年度大米需求量約為680萬噸，比上一統計周期減少10萬噸。

依照農林水產省說法，受人口減少以及飲食多樣化等因素影響，日本國內大米年度需求量過去10年減少了約100萬噸。

此外，農林水產省預計，今年日本的稻米產量為669萬噸，比去年減少1萬噸。

為穩定供需，農林水產省將採取多項措施，包括支持用米粉替代價格持續上漲的小麥粉的新產品開發，鼓勵農戶增加飼料用水稻的種植面積。

(喬穎)



津媒：新開發銀行讓津巴布韋看到希望



參考消息網8月1日報道——津巴布韋《星期日郵報》網站7月29日刊發題為《對津巴布韋來說，加入金磚國家新開發銀行將徹底改變局面》的文章。全文摘編如下：

西方長期實施的制裁從根本上將津巴布韋封鎖在全球金融體系之外。

特別是美國于2001年頒布的所謂《津巴布韋民主和經濟恢復法》，實際上使津巴布韋無法進入國際信貸市場。這項法律凸顯美國和其他西方國家是如何將多邊金融機構用作武器的。

在一個高度全球化的世界中，如果一個國家被孤立於全球金融體系之外，那麼它所能做的就祇有這麼多了。西方的制裁迫使津巴布韋祇能勉強糊口。

由于財力有限，津巴布韋拖欠的外債不斷增加，隨着該國國際金融風險狀況的升級，其信用度下降。

但這正是西方實施制裁所要達到的目的。

這就是為什麼津巴布韋申請加入金磚國家新開發銀行對該國來說將徹底改變局面。

新開發銀行是由金磚國家(巴西、俄羅斯、印度、中國和南非)于2015年建立的多邊金融機構，其核心宗旨是為金磚國家和其他新興市場經濟體及發展中國家的基礎設施和可持續發展項目提供資金。

津巴布韋申請加入新開發銀行之舉標志着該國重新進入全球金融體系。可以說，這是津巴布韋20年來採取的令西方制裁大打折扣的最大行動之一。

根據聯合國貿易和發展會議的數據，金磚國家目前是世界上最重要的經濟集團之一，它們的國內生產總值(GDP)占全球GDP的四分之一以上，金磚國家人口占世界總人口的42%。

隨着全球南方和諸如金磚國家及其機構等組織的崛起，西方世界(及其多邊金融機構)主宰的經濟集團已經不再像人們過去普遍想象得那麼重要了。

盡管長期資本流入持續減少造成了負面

衝擊，但津巴布韋在很大程度上還是設法應對了制裁的影響。

加入新開發銀行將使津巴布韋能夠進入國際信貸市場，開辟新的發展合作渠道。

此時此刻，鑒于津巴布韋正在實施廣泛而長期的基礎設施發展計劃，該國申請加入新開發銀行顯得尤為重要。根據2019年非洲開發銀行有關津巴布韋基礎設施建設的報告，到2030年，津巴布韋每年需要投資33億美元才能恢復該國的基礎設施。

鑒于這些基礎設施的資金需求，需要通過財政資助的關鍵項目面臨不少重大局限。

津巴布韋仍然需要多邊發展融資，加入新開發銀行將為其打開這扇融資大門。如通過中國的雙邊資金，津巴布韋成功修復了萬蓋熱電站7號和8號機組，為國家電網增加了600兆瓦的電量，結束了多年來供電量大大幅下降的情況。

通過加入新開發銀行，津巴布韋還將擺脫以美元為基礎的全球(金融)體系的變幻莫測，2007年至2008年的全球金融危機就是例證。

讓全世界因美國的國內問題和政策而遭受損失是沒有道理的。

英國允許進一步開採北海油氣



新華社北京8月1日電——英國政府7月31日宣布，將向有意開採北海油氣的企業發放100張開採許可證。

據路透社31日報道，英國政府同時宣布將在蘇格蘭和英格蘭北部地區新建兩處碳捕捉和碳儲存中心。

英國首相裏希·蘇納克當天接受英國廣播公司電臺採訪時確認這一計劃，并表示此舉旨在遏止北海油氣產量下滑趨勢，同時減少對俄羅斯等能源生產大國的依賴。

另據《泰晤士報》早些時候報道，蘇納克定于31日晚些時候在視察蘇格蘭時作此宣布。

發放開採許可證的時間是今年9月。蘇納克同時尋求北海油氣產量「最大化」，為拉動產量可能在今後發放多輪許可證。

可供開採的海洋油田包括已探明儲量但從未開採過的「優先地區」。這些地區的項目最快可在18個月內投產。

另據法新社報道，相關油田包括蘇格蘭設得蘭群島附近的羅斯班克，據信那裏有英國規模最大的未開採油田。

蘇納克稱，發放新開採許可證符合英國政府的環保政策，到2050年英國實現淨零排放目標時，仍需用油氣滿足約四分之一能源需求。按《泰晤士報》說法，蘇納克希望以「實際和恰當的方式」實現2050年前淨零排放。

在野黨工黨目前民意支持率遠超蘇納克領導的保守黨，有望在明年的議會選舉後重新上臺。工黨先前表示，一旦明年勝選，除了那些已進入審批最後階段的油氣開採許可證，將不再發放新許可證。

新聞 國際簡訊

1.近日，美國旅行者2號因故障與地球失聯：已在星際46年距地球約199億公里，單向通信要18小時，NASA仍在全力嘗試重建通信聯系。



2.英國鑒寶節目近日現中國龍袍：1930年被帶出國門，專家鑒定價值20萬英鎊，同款必須去北京故宮才能看到。



3.法國、意大利8月1日宣布從尼日爾撤僑，尼日爾軍方7月30日宣布停止向法供應黃金和鈾。



4.日本文部科學省公布了2023年度的全國學力學習情況調查，結果顯示，日本初三學生英語口語測試的正確回答率僅為12.4%。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

蘇納克稱，工黨禁止發放新許可證的做法會導致失業，致英國能源安全面臨風險。工黨則反駁稱，保守黨不應為油氣開採提供新補貼，而應推廣可再生能源利用。

英政府控制的北海過渡管理局在今年1月結束的開放申請期間，收到76家企業提交的115份開採許可證申請。(海洋)